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Ata da 107ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Elmar Nascimento (2º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (54). Havendo quorum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Augusto Castro, Ronaldo 

Carletto e Targino Machado, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Bruno Reis, referindo-se ao financiamento que o 

Governo do Estado contraiu em 2009 junto ao Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID), 

chamou atenção da Casa e do Banco para a aplicação do resíduo do recurso daquela operação, 

afirmando que  não estava em consonância com a finalidade prevista na lei aprovada à época do 

empréstimo, haja vista estar sendo aplicado em despesas com custo político do Governo 

Wagner. O Deputado Álvaro Gomes parabenizou os bancários pela “grande” vitória que 

alcançaram após os 21 dias de greve, na qual reafirmaram a combatividade, exigindo dos bancos 

mais respeito para a categoria e para os clientes. Nesse sentido, o parlamentar fez referência às 

proposições, nascidas das reivindicações do movimento bancário, que tramitavam na Casa, 

visando à melhoria do atendimento nesse segmento. O Deputado Carlos Geilson, no Dia dos 

Médicos, parabenizou a categoria, em especial os parlamentares que são médicos, bem como 

parabenizou o Deputado Herbert Barbosa pela passagem do aniversário natalício. Condenou a 

agressão sofrida pelo Jornalista Ederivaldo Benedito Santos, que foi preso por desacato ao se 

recusar a apagar as fotos que fizera de uma abordagem policial durante a 8ª Parada Gay, em 

Itabuna; ocorrência que suscitou o repúdio do Sindicato dos Jornalistas Profissionais no Estado 
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da Bahia (Sinjorba) e da Associação Baiana de Imprensa (ABI).  Retomou a discussão sobre a 

adoção do horário de verão na Bahia, criticando a iniciativa do Governador Wagner. O Deputado 

Adolfo Viana homenageou os médicos pela passagem do dia da categoria. Tratou sobre o 

“crônico” problema da seca, que castiga severamente o Norte do Estado da Bahia; situação que 

se agravou com a decisão do Exército de cortar o fornecimento dos carros-pipa. A esse respeito, 

o parlamentar registrou a Indicação que fizera ao Ministério da Integração, objetivando a adoção 

de providências para o abastecimento de água naquela região. Posicionou-se acerca da 

dificuldade da mobilidade urbana na Cidade de Salvador, ao tempo em que elogiou a Prefeitura 

do Município por ter retomado a aplicação da “Lei Seca”. Em tempo, chamou atenção dos 

parlamentares para o projeto de lei que o Governo do Estado estava enviando a Casa para tratar 

das licenças ambientais.O Deputado Pastor Sargento Isidório denunciou o comportamento 

agressivo da polícia, ameaçando de espancamento os trabalhadores da Região de Candeias, 

que aguardavam na fila a procura de emprego na Refinaria Landulfo Alves e, respaldado no 

Salmo 23 disse: “o Senhor é o nosso Pastor e nada nos faltará”. O Deputado Herbert Barbosa 

manifestou indignação à pretensão da Prefeita de Barreiras, Jusmari Oliveira, doar a uma 

empresa privada do Estado de Pernambuco, sem licitação, a área do Parque de Exposição de 

Barreiras para a construção de um shopping center. O Deputado Zé Raimundo noticiou sobre o 

Simpósio Internacional de Baianidade, realizado no Campus da Uneb de Seabra, no período de 

13 a 16/10/11; encontro que reuniu pesquisadores da Bahia, do Brasil e da África para refletir 

sobre as questões da Bahia e do Brasil. Registrou, também, o evento que o PT realizou no 

Município de Planalto, oportunidade em que anunciou para a população uma chapa para 

concorrer às próximas eleições, parabenizando aquela iniciativa. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Augusto Castro, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino, Eures 

Ribeiro, Ivana Bastos, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, 

Neusa Cadore e Reinaldo Braga (09).      
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